

Tárgy: Beszámoló a Települési Értéktár Bizottság végzett munkájáról IX.
Előterjesztő: Körösi Mihály Humánügyi Bizottság elnöke
Készítette: Mertz Judit referens
Véleményező Bizottság: Humánügyi Bizottság
Ügyrendi, Jogi, Közbiztonsági és Esélyegyenlőségi Bizottság
Pénzügyi, Gazdasági Bizottság
Tervezett döntés: 1 db határozat
Döntés: Egyszerű többségi, nyílt szavazással

ELŐTERJESZTÉS
Mezőberény Város Önkormányzati Képviselő-testülete
2018. február 26-i ülésére

Tisztelt Képviselő-testület!

Mezőberény Város Önkormányzati Képviselő-testülete 2013. május 27-ei ülésén a magyar nemzeti értékekről és hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvény 3.§-a szerinti települési értéktárat hozott létre a települési értékek azonosítására, a települési értéktár létrehozatalára és annak gondozására, valamint a további kapcsolódó feladatok ellátására. A Települési Értéktár Bizottság feladata, hogy beszámoljon tevékenységéről a képviselő-testületnek.

Határozati javaslat:

Mezőberény Város Önkormányzati Képviselő-testülete a „Beszámoló a Települési Értéktár Bizottság végzett munkájáról IX.” szülő beszámolót tudomásul veszi.

Felelős: Siklósi István polgármester

Határidő: 2018. február 26.

Mezőberény, 2018. február 16.


Mertz Judit
referens



Települési Értéktár Bizottság
Mezőberény,
Kossuth tér 1.
5650
Telefon: 515-515, fax: 515-503

Mezőberény Város Önkormányzati Képviselő-testülete
Települési Értéktár Bizottságának
IX. beszámolója

(2017. augusztus 15- 2018. február 15. - között eltelt időszak)

Az eltelt félév az Értéktár Bizottság munkája nagyban a pályázatok megvalósításáról szólt. Ahogy az előző beszámolóban említésre került Mezőberény Város Önkormányzata Értéktár Bizottsága pályázatot nyújtott be a HUNG 2017. pályázatra, melyet meg is nyert. Emellett a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. pályázata is a lezárásra került. A bizottság kétszer ülésezett és 3 értéket vett fel listájára. Mindhárom ajánlás fontos, a város életében meghatározó jelentőséggel bír, így a koloniál bútorcsalád, a mezőberényi Kettős-Körös hídja mellett a Laposi –kertek kerültek felvételre. Ezzel együtt 111 értéket tart nyilván az értéktár.

Örömteli dolog, hogy

- közel fél éve értéktár kiállítás látható a Városházán, mely ízelítőt ad a város értékeiről és az Orlai festménnyel együtt méltó bemutatása a települési és megyei értékeinknek
- számtalan városi program, esemény kiegészítését képezi egy-egy értéktár bemutató
- pályázatokban is megjelöljük a felvett értékeket

Események, programok:

2017. augusztus 12-13. Gúta

Gútai Vásárban kiállításon, fotókon láthatták a város értékeit az érdeklődők.

2017. augusztus 18-20. Testvérvárosi Értékek bemutatása

A Városházán Gúta- Szováta - Mezőberény értékeiből láthattak ízelítőt az érdeklődők.

A kiállítást megnyitotta Siklósi István polgármester és Körösi Mihály TÉB elnök.

2017. október 6-16. Szováta

Szovátán, a Tökfesztivál alkalmából (10.16.) illetve előző héten a Néptánc Találkozóhoz kapcsolódva (10.06.) került bemutatásra a Települési Értéktár Mezőberény kiállítás, melyet a Berény Táncegyüttes Egyesület közreműködésével

valósítottunk meg. A néptánc bemutató mellett kiállításon, fotókon láthatták, és néhány terméket kóstolhattak meg az érdeklődők a berényi értékek közül. (pl. tészta, kolbász, méz, kajak nyalóka)

2017. szeptember 2. Megye Nap

A Békéscsabán megrendezett Megyénapra Mezőberény is meghívást kapott. A Települési Értéktár Bizottság javaslata alapján korábban már a Famíliatészta Kft. nyolctojasos száraztésztái már felvételt nyertek a megyei értéktárba, most pedig a Mezőberényben született Orlai Petrics Soma életműve nyert felvételt. A Megyei Értéktár Bizottság elnökétől, Zalai Mihálytól Siklósi István polgármester és Körösi Mihály Értéktár Bizottság elnöke vehette át az okleveleket. A város kiállításán Körösi Mihály TEB elnök, Kovácsné Nagy Krisztina TEB tag, a Famíliatészta Kft. marketingvezetője várta az érdeklődőket és mutatta be a felvett értékeket. A gyermekeket játékkal várták és helyi értéktáras termékkel, a kajak nyalókával jutalmazták az résztvevőket. A Megyénapra meghívást kapott a Német Hagyományápoló Egyesület is.

2017. szeptember 16. Töltött káposzta fesztivál

Siklósi István polgármester, a rendezvény fővédnöke bejelentette, hogy a töltött káposzta a Települési Értéktár része lett, valamint javaslatot tettek a megyei értékvételre is.

2017. október 27. ÉRTÉK-TÉR MEZŐBERÉNYBEN

HUNG 2017. pályázat megvalósítása kapcsán több száz érdeklődő látogatott ki a Piac térre, hogy az elkészített szalmalabirintust, az értéktár kiállítást megtekintse. Minden a helyi értéktárba felvett értékekről szólt vagy kapcsolódott hozzá. Az elsősorban óvodásoknak, iskolásoknak szóló játékok, feladatok, melyek ismeretátadást szorgalmaztak, helyi intézmények, civilek összefogásával jöhetett létre. A gyermekeket Körösi Mihály az értéktár elnöke fogadta, de Siklósi István polgármester is kalauzolta a gyermekeket az értéktár labirintusban és mutatta be azt a 108 értéket, mely már a helyi értéktár része. A kiállítás része volt a Famíliatészta Kft termékei és Orlai munkássága, melyek már megyei értékek. Vendégként Békés, Békéscsaba, Dózbánya és Körösök Völgye Natúrpark Egyesület vett részt az eseményen. A Leg a láb Táncegyüttes és Bagi István, Rück László citerások pedig egy műsorral kedveskedtek a jelenlévőknek.

2017. november 22. Szakmai Nap Békéscsabán a Csabagyöngye Kulturális Központban

2017. november 29. Értéktár Találkozó

A Városháza dísztermébe a „Mezőberényi értéktár első négy éve” címmel rendezett találkozóra meghívást kaptak mindazok, akik az elmúlt 4 év alatt értéket dokumentáltak és részt vettek az értékmegőrző munkában. Mezőberény Város Önkormányzati Képviselő-testülete négy éve, 2013. május 27-én a megyében elsőként hozta létre a Települési Értéktár Bizottságot kormányzati kezdeményezés nyomán és alapította meg a város értéktárát. A megalakulás óta több mint 100 érték került felvételre, pályázatok, kisfilm, rendezvények, rendezvényeken való részvétel, kiállítások kerültek megrendezésre. A rendezvényen kerültek átadásra a névvel jelölt értékek díszoklevelei, melyet a megye készített el elismerésül a végzett munkáért. A részt vevők egy kérdőív kitöltésével segíthetik a további munkát, egy állandó kiállításra illetve egy mobil, hordozható értékgyűjtemény összeállítására vonatkozó javaslatokkal, ötletekkel.

2017. december 18. Várkonyi János festőművész kiállítás

A megnyitón Nagy Ferenc méltatta a művészt, kiemelve a Mezőberényben töltött éveit is. A művész is emlékezett az itt töltött időszakról és azóta eltelt időszakról, hiszen elkerülve is folytatódott festői pályafutása, melyet számtalan elismerés, díj, kitüntetés is jelez. Meghatottan fogadta a Települési Értéktár Bizottság döntését, mely művészi munkásságát elismerve azt a helyi értékek közé emelte. A Berényben töltött évek emlékére 2017-ben Várkonyi János alkotásaiból álló gyűjteményt ajánlott fel a városnak, ízelítőt műveiből.

A programok, a benyújtott értékek továbbra is az érdeklődést mutatják és azt a tényt, hogy számtalan értékkel rendelkezünk, melyet érdemes dokumentálni, archiválni és megőrizni. A bizottság szem előtt tartva mindezt, folytatja tevékenységét. Továbbra is köszönet illeti mindazokat, akik kapcsolódnak az értéktárhoz, települési értéktárban szerepelnek, hiszen őket illeti az elismerés, hogy Mezőberény ilyen gazdag, nagyszámú dokumentált értékkel büszkélkedhet. Köszönet az óvodásoknak, iskolásoknak, óvodapedagógusoknak, pedagógusoknak és segítőknek, hogy az eltelt időszakban az értéktári programokon részt vettek.

Mezőberény, 2018. február 15.

Körösi Mihály s.k.

elnök